



Čekání můžete učit psa i při vystupování z auta

„Zůstaň!“ Pro bezpečnost psa je velmi důležité, že ho budete mít pod kontrolou během vystupování i nastupování.

● Další možností je učit štěně čekat, když mu dáme misku s jídlem. Štěně posadíme, dáme mu ruku před hrudník, zavelíme „Zůstaň!“ a položíme před něj misku s jídlem. Jakmile přestane tlak na naši ruku, dáme povel „Volno!“ a necháme štěněti za odměnu sníst misku. Tento postup však není vhodný u nadprůměrně citlivých štěňat, která pod tlakem odmítají potravu.

Klid na stanovišti

A konečně se dostáváme k aportování. Pes by zpočátku měl klidně a vyrovnaně sedět vedle svého pána. Teprve na povel bude přinášet aport. Retrívř

Working testy retrívřů krok za krokem 5. díl

Retrívři jsou psi, kteří se cvičí velmi snadno. Jsou vysoce inteligentní a vyznačují se vrozenou touhou vyhovět svému pánovi a být mu užitečným partnerem. Pouze v tomto vztahu k člověku se cítí být úplně šťastní.

K základním a velmi důležitým cvikům patří odložení. I s jeho nácvikem začínáme poměrně brzy. Naším cílem je, aby na stanovišti pes nejen zůstal, ale choval se tam naprosto klidně a vyrovnaně.

Odložení

Odložení psa znamená, že pes zůstane na místě jemu určeném. Není důležité, zda psa odložíme vsedě, nebo vleže. Už štěně by se mělo učit sedět a v klidu čekat, dokud nedostane další povel. S nácvikem odložení můžete začít na procházkách. Je výhodné tento cvik nechat na závěr cvičení, kdy je pes již unaven a jeho temperament zmírněn. Psa posadíme a dáme povel „Zůstaň!“,

můžeme také mírně zatlačit dlaní na čenich psa a poodejít o malý kousek před něj. Pokud štěně zůstane, vrátíme se k němu, pochválíme ho a dáme mu

odměnu. Pokud popojde k nám, musíme ho vrátit na původní místo a cvik zopakovat.

Na začátku je dobré mít štěně na vodítku, později můžeme použít dlouhou šňůru. Pokud pes cvik pochopí, můžeme začít s tréninkem bez vodítka a s prodlužováním vzdálenosti i doby. Později zkusíme vedle sebe odhodit například hračku. Pokud i v této situaci pes zůstane, odhazujeme hračku i do jeho blízkosti.

Pamatujte!

- Nikdy psa na závěr z odložení nepřivolávejte! Pes se musí naučit sedět a čekat tak dlouho, dokud se k němu nevrátíte.
- Dbejte na to, aby vás štěně neustále sledovalo. Je to důležité pro další výcvik. Můžete zkusit malý trik: vzít pamlsek mezi rty. Pes se bude dívat nahoru a sledovat pochoutku. Potom si ke štěněti klekněte a nechte ho pamlsek sníst.

Tip

● Čekání můžete učit psa i při různých každodenních situacích, například při vystupování z auta. Otevřete auto a dejte psovi povel



Mírně zatlačíme na čenich

i v praxi stráví hodně času čekáním, a proto mu tohle musí „přejít do krve“. S nácvikem začneme ve chvíli, když se k nám štěně rádo vrací. Upoutáme jeho pozornost na aport, chytíme ho levou rukou za předhrudí a aport odhodíme. Počkáme, dokud neopadne tlak štěněte na naši ruku, a teprve potom dáme povel „Aport!“ a psa necháme běžet. Nikdy ho neposíláme vpřed, dokud budeme cítit pod rukou tlak. V takové situaci naopak musíme posunout psa zpět

a chvíličky vyčkat. Po několika aportech se štěně naučí, že jeho tlak na naši ruku k ničemu nevede a že musí čekat na povel.

U štěňat, která mají velkou chuť aportovat, je možno začít velmi brzy. Naopak u citlivých štěňat je lepší počkat, protože by mohlo dojít ke ztrátě radosti z aportování.

Vždy musíte mít na paměti, že pes nesmí vyběhnout bez povelu, a když už se tak stane, nesmí být úspěšný, tzn. musíte být u aportu dříve než on. Nácviku je třeba věnovat dostatek času a postupovat trpělivě.

Tipy

- Nechte psa sedět, kousek poodejděte a odhodte aport za sebe. Pokud to pes nezvládne znamená to, že nemáte dobře zvládnutý cvik odložení psa, takže se musíte vrátit o krok zpět.
- Házejte aport vedle sebe, protože pokud pes nevydrží v odložení, musíte být u aportu dříve.
- Chodte kolem psa v půlkruhu a odhazujte jeden aport (později více)



Nejprve
nacvičujeme na
dlouhé šňůře

v různém směru. Pokud pes vydrží, vraťte se k němu a poslední aport ho nechte přinést

Pokud pes zvládá tyto úlohy, je čas najít si pomocníka. Vy budete stát vedle psa a pomocník odhodí aport. Vaším úkolem je eventuální korekce psa. Kdyby chtěl běžet pro aport, pomocník musí být u aportu dříve než pes. Opakujte to

několikrát, aport si vždy pomocník přinese sám. Teprve poslední aport může přinést pes. Musíte totiž psa zvykat na to, že ne každý odhozený aport je pro něj a že ho může přinést. Můžete ho donést vy nebo také nějaký jiný pes. Pes musí sledovat každý aport a do poslední chvíle nesmí vědět, jestli bude pro něj nebo ne.

Iva Sieberová
www.retriever-sport.cz



Štěně by vás mělo
pozorně sledovat